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Con la dote scuola «merito» la Regione Lombardia premia con dei contributi gli studenti che si sono distinti durante l’anno scolastico
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Con la dote scuola «merito» 
premi agli studenti migliori
Scuole secondarie. Regione Lombardia eroga contributi a chi si è distinto
Ecco come si accede alla piattaforma per presentare la domanda

MARCO CONTI

Con un percorso scola-
stico complicato dal lockdown, as-
sume ancora più significato la dote
scuola «merito» con cui la Regio-
ne premia con un contributo gli 
studenti delle scuole secondarie
di secondo grado e di formazione
professionale che si sono distinti
durante l’anno scolastico in corso.
Possono partecipare gli studenti:
delle classi terze e quarte superio-
ri che hanno conseguito la media
finale delle votazioni pari o supe-
riore a nove (buono del valore di
cinquecento euro); delle classi 
quinte che hanno conseguito una
valutazione finale di 100 e lode 
all’esame di Stato (buono di 1.500
euro); delle classi quarte del siste-

ma di istruzione e formazione 
professionale (IeFP) che hanno 
raggiunto la votazione di 100 agli
esami di diploma professionale e
che non abbiano beneficiato dello
stesso contributo per l’anno scola-
stico 2018/2019 (buono di 1.500
euro). Il contributo va utilizzato
entro il 30 settembre 2021. 

Lo studente non deve essere
beneficiario, per la stessa finalità
e nello stesso anno scolastico, di 
altri contributi pubblici. La do-
manda va presentata dallo stu-
dente maggiorenne o da un geni-
tore o da altri soggetti che lo rap-
presentano , solo on line tramite
la piattaforma «Bandi online» 
(www.bandi.regione.lombar-
dia.it) entro le ore 12 del primo 

dicembre. È necessario registrarsi
alla piattaforma con la procedura
di autenticazione al sistema, uti-
lizzando il Sistema Pubblico di 
Identità Digitale (spid) o la Carta
dei Servizi nazionale o regionale
e sottoscrivere la documentazio-
ne con firma digitale o firma elet-
tronica qualificata o firma elettro-
nica avanzata. La dote scuola me-
rito consiste in un Buono virtuale
per le spese del materiale didatti-
co e/o per quelle di iscrizione e 
frequenza di percorsi universitari,
di formazione superiore (Ifts, Its)
o di alta formazione artistica e mu-
sicale. Informazioni sul bando e 
sugli adempimenti connessi pos-
sono essere richiesti tramite 
email (dotescuola@regione.lom-

bardia.it) o chiamando il numero
unico dedicato (02.67650090) dal
lunedì al giovedì (ore 9.30-12.30 e
14.30-16.30), il venerdì (9.30-
12.30). Per le richieste di assisten-
za alla compilazione on line e per
i quesiti di ordine tecnico sulle 
procedure informatizzate contat-
tare il call center dell’azienda re-
gionale per l’innovazione e gli ac-
quisti (Aria), numero verde 
800.131.151 da lunedì al sabato 
(escluso i festivi) dalle ore 8 alle 20
(quesiti di ordine tecnico); dalle 
ore 8.30 alle 17 (richieste di assi-
stenza tecnica). Info e allegati (pdf
scaricabili) del bando sono dispo-
nibili nella relativa sezione del sito
www.regione.lombardia.it.
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Commercialisti

RISPOSTA N. 2.089

Il Superbonus
e le detrazioni
per i due coniugi

Vivo in una palazzina di 
quattro appartamenti di cui 
uno di proprietà esclusiva di 
mia moglie e uno in 
comproprietà tra me e mia 
moglie. Posso fruire del 
superbonus 110% per i due 
appartamenti sostenendo sia 
i mie costi che quelli di mia 
moglie?

_ LETTERA FIRMATA

Come indicato nella circolare 
dell’Agenzia delle Entrate n. 
24 dell’08 agosto 2020 al 
paragrafo 1.2, sono ammessi a 
fruire della detrazione anche i 
familiari del possessore o 
detentore dell’immobile, 
individuati ai sensi dell’art. 5, 
comma 5, del Tuir 
(coniuge, componente 
dell’unione civile, parenti 
entro il terzo grado e affini 
entro il secondo grado) 
nonché i conviventi 
di fatto ai sensi della 
legge n. 76 del 20 maggio 
2016, sempreché sostengano 
le spese per la realizzazione 
dei lavori.
La detrazione spetta 
a tali soggetti a condizione 
che siano conviventi 
con il possessore o detentore 
dell’immobile oggetto 
dell’intervento alla data
di inizio dei lavori
o al momento del 
sostenimento delle spese 
ammesse alla detrazione se 
antecedente all’avvio dei 
lavori; 
Inoltre è necessario che le 
spese sostenute riguardino 
interventi eseguiti su un 
immobile, anche diverso da 
quello destinato ad abitazione 
principale, nel quale può 
esplicarsi la convivenza (se 
l’immobile non è a 
disposizione non spetta la 
detrazione come, ad esempio, 
per gli immobili concessi in 
affitto o in comodato). 
Per fruire del superbonus non 
è necessario che i familiari 
abbiano sottoscritto un 
contratto di comodato 
essendo sufficiente che 
attestino, mediante una 
dichiarazione sostitutiva di 
atto notorio, di essere 
familiari conviventi.

RISPOSTA N. 2.090

Quei limiti
per la detrazione
e l’unico reddito

Sono un contribuente senza 
capienza Irpef in quanto 
l’unico reddito che percepisco 
è quello derivante dall’unità 
immobiliare adibita 
ad abitazione principale. 

Posso comunque beneficiare 
del 110 % ed eventualmente 
cedere il credito?

_ LETTERA FIRMATA

Come tutte le detrazioni 
d’imposta, anche il 
superbonus 110% è ammesso 
in detrazione entro il limite 
che trova capienza 
nell’imposta lorda annua.
Il fatto che il reddito 
derivante dal possesso 
dell’immobile adibito ad 
abitazione principale 
(rendita catastale), 
concorra alla formazione
del reddito complessivo, 
ma rimanga poi escluso
da tassazione
per effetto della deduzione di 
cui all’articolo 10 del Tuir, 
non pregiudica la possibilità 
di fruire «astrattamente»
del bonus.
Inoltre la circolare 
dell’Agenzia delle Entrate 
numero 24/E del 08/08/2020 
precisa che i predetti soggetti 
possono optare, 
ai sensi dell’articolo 121 
del Decreto Rilancio, 
in luogo dell’utilizzo diretto 
della detrazione, per un 
contributo sotto forma di 
sconto sul corrispettivo 
dovuto (cd. Sconto in fattura) 
oppure, in alternativa, 
possono optare per la 
cessione del credito d’imposta 
ad altri soggetti.

Notaio

RISPOSTA N. 2.091

Brevetto in eredità
può esistere
questa possibilità?

Vorrei chiedere se è possibile 
lasciare in eredità un 
brevetto. Sono un giovane 
ricercatore e ho questa 
curiosità. Si può disporre 
della proprietà intellettuale 
con il testamento? 

_ LETTERA FIRMATA

Con riguardo al diritto 
d’autore di un’opera di 
ingegno, al fine di fornirle un 
quadro esaustivo, bisogna 
distinguere fra due diverse 
posizioni giuridiche. La prima 
è costituita dal diritto 
patrimoniale d’autore, 
ossia il diritto di sfruttare 
economicamente l’opera; 
si tratta di un ordinario
diritto di natura patrimoniale 
che, pertanto, può essere 
trasferito a terzi sia durante
la propria vita con apposito 
contratto, sia in fase 
successoria mediante 
un testamento. 
Diverso è invece il diritto 
morale d’autore, ossia il 
diritto a vedere garantita la 
paternità e l’integrità 
dell’opera. Tale diritto non 
può essere trasmesso a terzi e, 
alla morte dell’autore,
la sua tutela è affidata dalla 
legge ai congiunti più 
prossimi dello stesso.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 2.092

Un testamento
olografo è davvero
il più contestabile?

Vorrei proporre ad un’amica, 
molto anziana e malata, di 
fare testamento almeno 
olografo. Ha una situazione 
famigliare complicata e 
vorrei aiutarla. Però ho il 
dubbio che il testamento così 
raccolto sia più contestabile. 
Meglio depositarlo? Potrei 
depositare io, amica, un 
olografo di altra persona? 

_ LETTERA FIRMATA

Il deposito del proprio 
testamento presso il notaio di 
fiducia è certamente utile, 
soprattutto nel caso di 
situazioni familiari 
complicate come quella da lei 
descritta, in quanto si 
preserva sia la segretezza del 
suo contenuto, sia la scheda 
testamentaria da illecite 
alterazioni o, addirittura, 
distruzioni della stessa. 
Tuttavia, proprio alla luce del 
quadro da lei prospettato, il 
mio consiglio è che la sua 
amica si rivolga al notaio non 
solo per la fase di deposito ma 
anche per la pregressa fase di 
redazione del testamento, in 
modo tale che vengano 
valutati con competenza e 
professionalità i vari aspetti 
della vicenda e, dunque, si 
possa redigere un testamento 
confacente alle esigenze della 
testatrice e rispettoso delle 
disposizioni di legge. Il notaio 
potrà, infatti, aiutarla sia nel 
caso della redazione di un 

testamento olografo, sia nel 
caso risulti opportuno 
procedere con un testamento 
pubblico.

RISPOSTA N. 2.093

Acquistare casa
rilevando il mutuo:
è vantaggioso?

Vorrei acquistare la casa 
che ha comprato mia sorella 
rilevando il suo mutuo. 
È possibile? Ci sono delle 
controindicazioni che non sto 
valutando? A me pare 
vantaggioso. 

_ LETTERA FIRMATA

L’operazione da lei descritta è 
certamente fattibile in quanto 
si concretizzerà in un 
normale compravendita 
dell’immobile da sua sorella a 
lei, con l’unica particolarità 
dettata fatto che parte o 
l’intera corresponsione del 
prezzo di vendita verrà 
realizzata tramite l’accollo, da 
parte sua, del mutuo 
pregresso. L’unica accortezza 
che le consiglierei è di esporre 
anche all’istituto bancario le 
vostre intenzioni, in modo 
tale da avere il loro assenso 
all’operazione e rendere, 
pertanto, efficace l’accollo 
anche nei loro confronti. 
In ogni caso il notaio 
che si occuperà della pratica 
di vendita potrà fornirle 
precisazioni più dettagliate
ed esporle in maniera 
esaustiva i passaggi
da seguire per raggiungere 
l’obiettivo che vi siete 
prefissati.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 2.094

Mamma al lavoro:
quali misure per
quarantena Covid?

Sono una mamma di due 
bimbi di 7 e 10 anni 
lavoratrice full time. Quali 
misure sono previste per i 
lavoratori in caso di 
quarantena dei figli per casi 
di Covid-19 a scuola? 

_ LETTERA FIRMATA

Il D.L. 111/2020, ha previsto la 
possibilità di ricorrere al 
lavoro agile o, in alternativa, 
alla fruizione di un congedo 
straordinario per i genitori 
che si trovino a fronteggiare il 
periodo di quarantena 
obbligatoria del figlio 
convivente minore di 14 anni. 
Tali misure sono, ad oggi, 
fruibili per periodi compresi 
entro il 31 dicembre 2020, con 
possibilità di proroga. 
Si precisa che l’utilizzo di tali 
misure è valido solo sia se la 
quarantena obbligatoria sia 
disposta dal Dipartimento di 
prevenzione dell’Asl 
territorialmente competente 
a seguito di contatto 
verificatosi all’interno del 
plesso scolastico o nello 
svolgimento di attività 
sportive di base, attività 
motoria in strutture quali 
palestre, piscine, centri 
sportivi, circoli sportivi, sia 
pubblici che privati, nonché 
in connessione a lezioni 
musicali e linguistiche.

Si specifica inoltre che l’Inps 
ha precisato che per fruire 
delle misure sopra descritte è 
requisito necessario la 
convivenza del minore, che si 
verifica solo se la residenza 
anagrafica è nella stessa 
abitazione del genitore 
richiedente.
Il congedo straordinario, 
indennizzato nella misura del 
50%, è fruibile da uno solo dei 
genitori conviventi e non è 
fruibile nel caso in cui l’altro 
genitore convivente sia 
disoccupato o sia sospeso per 
fruizione di ammortizzatori 
sociali. 

RISPOSTA N. 2.095

Come è possibile
accedere ai servizi
telematici Inps?

Come si accede ai servizi 
telematici Inps: è necessario 
richiedere il Pin dispositivo 
personale? 

_ LETTERA FIRMATA

L’Inps, ha stabilito che a 
partire dal mese di ottobre 
2020 non rilascerà più il 
codice Pin per l’accesso ai 
servizi telematici. 
Precisamente con decorrenza 
dal 1° ottobre 2020, dopo aver 
effettuato la fase di 
sperimentazione, come 
dettagliato nella circolare n. 
87 del 17 luglio 2020, l’istituto 
ha disposto che l’accesso ai 
suoi servizi telematici deve 
avvenire con il sistema Spid 
ovvero il sistema Pubblico di 
identità digitale. 
Preme evidenziare che il 

precedente sistema Pin 
dispositivo rimarrà operativo 
per gli utenti che non possono 
avere accesso alle credenziali 
Spid, ad esempio i minori di 
diciotto anni o i soggetti 
extracomunitari per i soli 
servizi loro dedicati.
Il passaggio all’identità 
digitale Spid è frutto delle 
politiche nazionali di 
digitalizzazione volte a 
semplificare il rapporto tra 
cittadino e Pubblica 
Amministrazione. Il nuovo 
sistema offre la possibilità a 
tutti gli utenti di interagire 
con tutta la Pubblica 
Amministrazione e non solo 
con l’istituto di previdenza, 
inoltre a seconda dei livelli di 
autorizzazione può essere 
usata per l’accesso ai servizi in 
rete delle pubbliche 
Amministrazioni dell’Unione 
europea.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 2.096

Cancello elettrico
ma per due garage
Chi paga le spese?

Il condominio ove abito è 
composto da due immobili 
separato da un cortile 
comune al quale si accede 
tramite un cancello 
carrabile. Gli edifici hanno 
ciascuno un ingresso 
autonomo per gli inquilini. 
Nel cortile sono presenti due 
garage di proprietà: il mio e 
un altro. L’accesso al cortile e 
ai due garage, avviene 

tramite cancello ad apertura 
manuale. Il cortile viene 
utilizzato periodicamente dal 
giardiniere e dall’impresa di 
pulizie. In accordo con l’altro 
proprietario del garage 
abbiamo prospettato 
all’amministratore il nostro 
desiderio di procedere alla 
elettrificazione del cancello 
con tutte le spese a nostro 
carico. Ovviamente il 
cancello rimane di proprietà 
condominiale col libero 
accesso a qualunque 
condomino ne avesse 
necessità tramite 
telecomando o chiave. 
L’amministratore ha 
sollevato alcune perplessità 
adducendo non meglio 
specificate problematiche di 
carattere assicurativo: 
inoltre, essendo il cancello 
condominiale, eventuali 
spese di riparazione e 
manutenzione sarebbero a 
carico del condominio. Come 
suggerite di comportarci? 

_ LETTERA FIRMATA

Secondo l’art. 1102 del cc., le 
modifiche a un impianto 
comune di un condomino nel 
proprio interesse, sono a suo 
carico. Anche le maggiori 
spese di manutenzione o di 
gestione cagionate dalla sua 
iniziativa rimangono a suo 
carico; tra queste gli oneri di 
riparazione e manutenzione 
della nuova cosa comune o gli 
eventuali maggiori oneri di 
assicurazione. La intera 
ricaduta economica della 
modifica è insomma da 
prevedersi a carico del singolo 
condomino o, nel vostro caso 
dei due singoli condomini, 
che hanno preso l’iniziativa.

FTSE Mib           20.851,58 0,49% 

FTSE All Share   22.640,96 0,51% 
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Acea 17,600 -1,62 3748 -4,56  
Acotel Group 3,140 -0,32 16 9,79  
Acsm-Agam 2,060 0,00 407 3,00  
Adidas ag 279,500 -6,43 58476 -3,87  
Adv Micro Devices 66,400 -8,03 62866 63,53  
Aedes 0,659 9,83 23 -39,26  
Aeffe 0,810 0,25 87 -59,38  
Aegon 2,894 5,70 457 -29,31  
Aeroporto Marconi Bo. 6,600 -4,35 238 -45,54  
Ageas 37,070 0,00 87176 -30,19  
Ahold Del 22,970 -3,89 2738 0,97  
Air France Klm 4,128 5,41 1769 -58,30  
Air Liquide 141,850 0,18 49007 12,58  
Airbus 87,560 5,56 67656 -32,87  
Alerion 7,260 0,00 372 135,71  
Algowatt 0,340 0,00 15 -15,21  
Alkemy 6,040 0,67 34 -31,36  
Allianz 192,400 3,11 87330 -12,15  
Alphabet cl A 1.457,600 -3,89 434430 21,87  
Alphabet Classe C 1.472,600 -3,59 514643 23,04  
Amazon 2.572,500 -6,56 1239616 56,08  
Ambienthesis 0,620 1,97 57 31,08  
Amgen 207,250 4,44 151225 -3,67  
Amplifon 34,900 2,65 7901 36,12  
Anheuser-Busch 56,360 7,27 90641 -23,76  
Anima Holding 3,590 1,41 1323 -21,99  
Apple 98,250 -4,24 507484 52,53  
Aquafil 3,595 -0,69 154 -42,94  
Ascopiave 3,210 2,07 752 -15,86  
ASML Holding 342,500 -3,29 148417 29,54  
Astaldi 0,344 -1,57 508 -38,43  
Astm 18,560 3,46 2608 -31,16  
Atlantia 15,520 2,65 12816 -25,35  
Autogrill 4,776 4,97 1215 -48,81  
Autos Meridionali 17,200 3,30 75 -43,42  
Avio 12,740 -1,24 336 -8,08  
Axa 18,246 5,25 38119 -27,60  
Azimut 16,550 -1,19 2371 -22,23  
A2a 1,208 -0,37 3786 -27,72  

B 

B Carige 0,001 0,00 83 0,00  
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00  
B Desio Bria Rnc 2,080 -1,89 27 -4,59  
B Desio e Brianza 2,200 10,83 270 -13,39  
B Ifis 7,960 0,19 428 -43,14  
B Intermobiliare 0,042 1,42 71 -46,77  
B M.Paschi Siena 1,135 0,35 1294 -18,81  
B P di Sondrio 1,831 4,63 830 -13,14  
B Profilo 0,204 -0,49 138 -8,93  
B Sistema 1,634 1,24 131 -11,58  
Banca Farmafactoring 4,490 4,06 766 -15,92  
Banca Generali 27,460 -2,42 3209 -5,18  
Banco Bpm 1,800 1,84 2727 -11,24  
Banco Santander 2,253 9,26 36363 -39,91  
Basf 57,500 3,68 53080 -16,64  
Basicnet 3,330 0,91 203 -35,96  
Bastogi 0,778 -2,75 96 -28,29  
Bayer 47,740 4,22 36490 -33,36  
BB Biotech 60,500 0,33 3352 -0,82  
BBVA 3,051 6,57 20344 -39,46  
B&C Speakers 9,680 3,20 106 -31,10  
Bca Finnat 0,221 2,31 80 -21,91  
Bca Mediolanum 6,995 1,67 5185 -21,01  
Be 1,204 -0,66 162 -4,44  
Beghelli 0,169 -1,17 34 -21,53  
Beiersdorf AG 97,500 0,00 24570 -8,62  
B.F. 3,590 0,00 627 -7,71  
Bialetti Industrie 0,102 2,41 16 -48,09  
Biancamano 0,167 1,52 6 -28,63  
Biesse 16,710 -1,65 458 12,53  
Bioera 0,272 3,42 2 -59,03  
Bmw 69,480 2,80 41827 -4,85  
Bnp Paribas 42,260 7,96 38545 -19,98  

Borgosesia 0,510 2,00 23 9,44  
Borgosesia Rsp 0,930 0,00 1 -32,12  
Bper Banca 1,186 -0,84 1677 -60,90  
Brembo 10,280 7,64 3433 -7,05  
Brioschi 0,063 -1,25 50 -28,41  
Brunello Cucinelli 28,300 2,24 1924 -10,33  
Buzzi Unicem 20,800 1,91 3439 -7,35  
Buzzi Unicem Rsp 13,700 1,33 558 -1,01  

C 

Cairo Communication 1,152 3,41 155 -57,57  
Caleffi 0,570 4,59 9 -53,28  
Caltagirone 2,430 0,83 292 -16,21  
Caltagirone Editore 0,746 -0,27 93 -32,18  
Campari 9,590 0,17 11140 17,81  
Carel Industries 17,080 -3,39 1708 23,23  
Carraro 1,200 1,87 96 -45,95  
Carrefour 13,975 -0,11 9851 -8,15  
Cattolica Assicurazioni 4,688 1,25 817 -35,52  
Cellularline 4,340 -0,23 94 -38,00  
Cembre 17,350 3,27 295 -27,71  
Cementir Holding 6,650 10,28 1058 -1,10  
Centrale del Latte d’Italia 2,470 0,82 35 2,07  
Cerved Group 6,715 6,42 1311 -22,77  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,092 3,81 9 -22,83  
Cir 0,415 1,97 361 -24,27  
Class Editori 0,112 5,66 19 -37,08  
Cnh Industrial 8,086 -1,56 11033 -17,41  
Coima Res 5,500 7,84 199 -37,64  
Commerzbank 4,862 6,60 6089 -11,76  
Conafi 0,256 0,79 9 -16,07  
Continental AG 107,350 5,45 21471 -6,65  
Cose Belle D’Italia - 0,00 - -  
Covivio 66,500 7,78 6283 -35,56  
Cr Valtellinese 7,129 3,24 500 0,13  
Credem 4,200 6,19 1396 -19,08  
Credit Agricole 8,902 5,65 19819 -31,26  
Csp International 0,392 1,55 13 -35,10  

D 

Daimler 53,250 3,76 51364 7,42  
D’Amico 0,086 -0,80 108 -37,36  
Danieli & C 13,560 3,35 554 -17,22  
Danieli & C Rsp 8,620 3,36 348 -14,65  
Danone 54,120 2,81 27807 -27,18  
Datalogic 11,380 2,06 665 -32,54  
Dea Capital 1,118 0,54 296 -16,69  
De’Longhi 28,320 -0,91 4263 50,24  
Deutsche Bank 9,053 2,56 5168 31,01  
Deutsche Borse AG 129,300 -4,68 24955 -6,84  
Deutsche Lufthansa AG 9,562 6,81 4457 -42,01  
Deutsche Post AG 38,760 -6,15 47006 12,79  
Deutsche Telekom 14,855 0,51 64787 1,01  
Diasorin 166,000 -1,19 9287 43,85  
Digital Bros 16,840 -2,09 240 34,94  
doValue 9,060 1,12 725 -26,34  

E 

Edison Rsp 0,932 0,22 102 -9,51  
Eems 0,088 4,47 4 53,63  
El En 22,100 0,91 433 -33,11  
Elica 2,710 2,26 172 -11,44  
Emak 0,910 0,00 149 -0,22  
Enav 3,720 0,54 2015 -30,08  
Enel 8,047 -0,05 81811 13,79  
Enervit 2,960 -0,67 53 -13,20  
Engie 11,975 2,48 26269 -17,90  
Eni 7,678 4,07 27903 -44,55  
E.On 9,338 -0,85 18685 -1,91  
Eprice 0,065 2,99 21 -61,62  
Equita Group 2,270 3,65 114 -20,35  
Erg 20,700 0,29 3112 7,70  
Esprinet 7,630 -0,13 389 47,30  
Essilorluxottica 119,700 -0,83 26101 -11,53  
Eukedos 0,875 -0,57 20 -14,22  

Eurotech 3,858 5,99 137 -54,23  
Evonik Industries AG 21,590 0,00 10061 -19,83  
Exor 53,980 1,05 13009 -21,86  
Exprivia 0,614 -2,54 32 -26,11  

F 

Facebook 225,800 -7,93 535221 23,12  
Falck Renewables 5,030 -1,47 1466 5,67  
Ferrari 173,100 -3,05 33568 17,04  
Fiat Chrysler 12,220 2,50 18937 -7,38  
Fidia 2,370 -2,47 12 -37,63  
Fiera Milano 2,470 -6,79 178 -54,93  
Fila 7,730 -0,64 332 -46,17  
Fincantieri 0,568 1,97 965 -38,33  
FinecoBank 12,040 -1,19 7339 12,63  
Fnm 0,524 -1,13 228 -24,82  
Fresenius M Care AG 72,620 2,02 22245 8,07  
Fresenius SE & Co. KGaA 37,240 -2,03 20323 -24,73  
Fullsix 0,918 -1,50 10 31,90  

G 

Gabetti 0,624 -2,80 37 115,92  
Garofalo Health Care 4,760 -0,21 390 -17,36  
Gas Plus 1,740 0,00 78 -28,10  
Gefran 4,505 0,11 65 -33,94  
Generali 13,470 2,36 21229 -26,77  
Geox 0,544 3,23 141 -53,98  
Gequity 0,024 9,09 3 -19,46  
Giglio group 2,045 -1,45 37 -27,74  
Gilead Sciences 51,310 2,01 67007 -13,27  
Gpi 6,660 -0,89 106 -17,78  
Guala Closures 6,450 0,47 400 -11,40  
Gvs 13,250 2,71 2319 0,00  

H 

Heidelberger Cement AG 58,520 4,09 10973 -9,94  
Henkel KGaA Vz 92,600 0,00 16498 0,43  
Hera 2,954 -1,20 4400 -24,26  

I 

I Grandi Viaggi 0,800 -1,23 38 -38,70  
Iberdrola 10,945 -0,32 70022 17,66  
Igd 3,260 14,59 360 -47,42  
Il Sole 24 Ore 0,450 -0,55 25 -32,23  
Illimity Bank 9,000 2,27 593 -11,85  
Ima 67,800 0,15 2930 5,77  
Immsi 0,355 -1,80 121 -36,83  
Indel B 17,600 3,53 103 -18,89  
Inditex 27,350 2,94 85240 -12,84  
Infineon Technologies AG 26,205 -3,46 30363 29,73  
Ing Groep 7,357 5,40 15165 -31,59  
Intek Group 0,310 1,64 121 0,81  
Intek Group Rsp 0,482 -0,21 24 7,11  
Intel 39,020 -1,56 183355 -26,75  
Interpump 35,960 -0,94 3915 27,34  
Intesa Sanpaolo 1,844 4,44 35834 -21,47  
Inwit 10,050 2,03 9650 22,28  
Irce 1,490 -0,67 42 -16,53  
Iren 2,076 -0,76 2701 -24,84  
Isagro 1,030 -0,96 25 -17,27  
Isagro Azioni Sviluppo 0,858 0,94 12 -7,14  
It Way 0,772 1,05 6 24,52  
Italgas 5,320 0,57 4305 -2,28  
Italian Exhibition 1,575 0,32 49 -62,50  
Italmobiliare 27,300 -2,33 1160 18,36  
Ivs Group 4,300 0,00 167 -50,57  

J 

Juventus FC 0,777 2,61 1034 -37,66  

K 

Kering 613,500 1,46 77642 4,69  
K+S AG 6,062 2,12 7024 -45,88  

L 

La Doria 13,200 0,46 409 41,48  
Landi Renzo 0,612 0,00 69 -32,23  
Lazio S.S. 1,006 -0,40 68 -33,64  
Leonardo 5,420 7,41 3134 -48,13  

L’Oreal 311,500 -0,03 187652 17,90  
Luve 13,800 4,55 307 7,81  
Lventure Group 0,550 -0,36 25 -11,86  
LVMH 475,650 1,77 233039 14,67  

M 

Maire Tecnimont 1,398 8,79 459 -43,49  
Marr 14,420 -2,44 959 -29,14  
Massimo Zanetti Beverage 5,020 0,00 172 -14,33  
Mediaset 1,659 4,27 1960 -37,63  
Mediobanca 7,280 1,62 6459 -25,82  
Merck KGaA 135,850 0,00 17558 30,00  
Micron Technology 46,320 -4,63 52959 -2,57  
Microsoft 178,500 -6,56 1377205 26,79  
Mittel 1,350 -0,74 110 -17,68  
Moncler 39,710 0,08 10259 -0,90  
Mondadori 1,298 3,34 339 -36,99  
Mondo TV 1,460 3,25 50 -38,91  
Monrif 0,080 2,56 17 -48,22  
Munich RE 241,300 4,01 49805 -9,18  
Mutuionline 22,800 -3,39 912 13,72  

N 

Nb Aurora 10,166 0,32 188 -13,90  
Neodecortech 2,460 5,13 33 -29,31  
Netflix 405,700 -2,30 175161 39,75  
Netweek 0,076 -1,29 11 -52,00  
Newlat Food 4,980 0,20 219 -17,55  
Nexi 14,810 -1,73 9297 19,63  
Nokia Corporation 3,113 0,92 11832 -5,72  
Nova Re 2,350 -0,42 26 -33,80  
Nvidia 439,950 -9,20 263970 111,57  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 5,840 2,82 80 -32,87  
Orange 10,020 2,66 26196 -23,80  
Orsero 5,640 -0,35 100 -11,60  
Ovs 0,917 1,77 208 -54,26  

P 

PanariaGroup 0,870 0,93 39 -43,43  
Peugeot 18,420 3,80 16667 -14,41  
Philips 44,900 0,45 43661 2,91  
Piaggio 2,434 0,58 872 -11,43  
Pierrel 0,169 2,73 39 -2,02  
Pininfarina 0,994 3,54 54 -39,09  
Piovan 4,525 1,80 243 -22,78  
Piquadro 1,350 7,14 68 -45,34  
Pirelli & C 4,233 0,40 4233 -17,65  
Piteco 8,420 0,96 162 32,60  
Plc 1,240 2,90 32 -15,65  
Poligrafica S.Faustino 5,840 -1,35 7 -18,32  
Poste Italiane 8,046 2,47 10509 -20,49  
Prima Industrie 12,380 1,81 130 -24,51  
ProSiebenSat.1 Media SE 12,345 0,82 2701 -11,44  
Prysmian 25,020 -4,28 6709 16,43  
Puma 80,000 -0,79 1207 17,22  

R 

Rai Way 5,680 1,79 1545 -7,34  
Ratti 3,810 -1,30 104 -26,16  
Rcs Mediagroup 0,508 4,96 265 -49,60  
Recordati 44,480 -3,14 9302 18,39  
Renault 27,755 6,71 7908 -34,97  
Reno De Medici 0,928 0,76 350 12,76  
Reply 91,700 -4,33 3431 32,04  
Repsol 7,700 17,52 12291 -45,64  
Restart 0,518 6,91 17 -17,52  
Retelit 2,265 -3,00 372 42,45  
Risanamento 0,055 -2,81 100 48,92  
Roma A.S. 0,240 8,11 151 -64,71  
Rosss 0,525 -2,78 6 -11,76  
Rwe 32,710 -1,80 17121 20,17  

S 

Sabaf 13,350 3,89 154 -0,37  
Saes Getters 22,250 2,53 326 -26,69  

Saes Getters Rsp 15,550 2,98 115 -18,80  
Safilo Group 0,649 4,76 179 -41,74  
Safran 118,800 3,66 49543 -13,47  
Saint-Gobain 38,500 -2,95 21362 5,08  
Saipem 1,912 2,27 1933 -56,10  
Saipem Rcv 45,000 0,00 0 7,14  
Salvatore Ferragamo 13,470 3,46 2274 -28,16  
Sanlorenzo 15,500 -1,52 535 -2,97  
Sanofi 84,830 -0,14 111596 -5,56  
Sap 99,300 0,39 121718 -17,26  
Saras 0,514 1,08 489 -64,12  
Schneider Electric 119,050 0,13 70092 28,48  
Seri Industrial 3,150 -3,96 149 92,07  
Servizi Italia 2,180 0,46 69 -27,09  
Sesa 80,200 -5,87 1243 68,31  
Sicit grp 10,750 0,47 211 5,91  
Siemens 118,620 1,58 108443 1,56  
Siemens Energy 20,500 -4,21 0 0,00  
Sit 4,740 -1,25 119 -33,24  
Snam 4,530 -0,57 15225 -3,33  
Societe Generale 16,196 4,77 9405 -47,77  
Sogefi 1,010 -0,59 121 -36,80  
Sol 11,600 0,43 1052 10,48  
Somec 11,800 2,61 81 -53,17  
Starbucks 80,460 -0,73 116176 1,67  
STMicroelectronics 28,650 -6,00 26106 19,52  

T 

Tamburi 5,860 0,17 1080 -14,08  
Tas 1,530 0,00 128 -23,88  
Techedge 5,340 3,89 138 7,44  
Technogym 7,955 -2,87 1602 -31,36  
Telecom Italia 0,335 -0,36 5093 -39,79  
Telecom Italia  Rsp 0,342 1,27 2067 -37,17  
Telefonica 3,323 5,16 15635 -47,53  
Tenaris 5,594 1,45 6604 -44,34  
Terna 6,174 -1,50 12410 3,69  
Tesla 343,800 -7,59 57376 364,28  
Tesmec 0,176 -0,85 19 -55,67  
Thyssenkrupp AG 5,006 4,77 2833 -59,17  
Tinexta 18,400 -7,35 869 58,62  
Tiscali 0,025 0,39 130 134,86  
Titanmet 0,051 4,05 3 -1,53  
Tod’s 20,840 3,48 690 -49,44  
Toscana Aeroporti 13,350 -4,64 248 -23,28  
Total 33,035 4,86 78353 -33,13  
Trevi 1,114 -2,11 168 -25,17  
Triboo 1,090 2,35 31 -28,52  
Tripadvisor 21,800 9,67 2746 -17,09  
Txt e-solutions 7,400 -2,63 96 -23,40  

U 

Unicredit 8,140 5,17 18211 -37,48  
Unieuro 11,500 4,36 230 -14,18  
Unilever 51,800 -1,11 88823 -0,38  
Unipol 3,550 -1,61 2547 -30,56  
UnipolSai 2,150 -0,46 6084 -16,99  

V 

Valsoia 13,500 0,37 144 12,50  
Vianini 0,950 4,40 29 -15,93  
Vinci SA 86,720 1,36 51568 -12,55  
Vivendi 25,880 -0,46 30285 -0,27  
Volkswagen AG Vz. 150,380 4,69 31009 -13,28  
Vonovia SE 58,940 0,00 27466 23,00  

W 

Webuild 1,155 4,34 1030 -28,04  
Webuild Rsp 4,780 2,58 8 -22,28  
Wfd Unibail-Rodamco 49,890 18,79 4987 -64,36  
Wiit 162,000 -2,41 430 76,47  

Z 

Zignago Vetro 12,940 -1,97 1139 1,89  
Zucchi 1,198 -2,60 5 -35,92

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT ZC 13.03.2020 EUR -           - 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 13.11.2020 A (365) -      5,48 

BOT NV20 S -           - 

BOT 14.12.2020 A (367) 100           - 

BOT 12.02.2021 A (364) 100,1           - 

BOT 12.03.2021 A (364) 100,14           - 

BOT ZC 31.03.2021 EUR -           - 

BOT 14.4.2021 A (365) 100,27           - 

BOT 14.05.2021 (365) -           - 

BOT GN21 A 100,27           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.03.2021 3,75% 101,26           - 

BTP 15.04.2021 0,05% 100,2           - 

BTP 01.05.2021 3,75% 102,05           - 

BTP 01.06.2021 0,45% 100,46           - 

BTP 1.8.2021 3,75% 103,05           - 

BTP 01.09.2021 4,75% 104,2           - 

BTP 15.10.2021 2.3% 102,57           - 

BTP 01.11.2021 0,35% 100,74           - 

BTP 15.12.2021 2,15% 102,89           - 

BTP 01.03.2022 5% 107,1           - 

BTP 01.04.2022 1,2% 102,18           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 102,45           - 

BTP 15.7.2022 1% 102,25           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 102,15           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 110,56           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 103,34           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 111,48           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,82           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 102,88           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 102,92           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 111,89           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 102,33           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 113,75           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 101,54           - 

BTPI 15.09.2023 2,6% 109,61           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 107,71           - 

BTP 15.10.2023 0,65% 102,57           - 

BTP 1.11.2023 9% 127,5           - 

BTP 22.12.2023 8,5% -           - 

BTP 15.01.2024 0% 100,55           - 

BTP 01.03.2024 4,5% 115,31           - 

BTP 15.05.2024 1,85% 106,86           - 

BTP 01.07.2024 1,75% 106,7           - 

BTP 01.09.2024 3,75% 114,59      0,01 

BTP 15.11.2024 1,45% 106,02      0,01 

BTP 01.12.2024 2,5% 110,22      0,04 

BTP 1.02.2025 0,35% 101,43          0 

BTP 01.03.2025 5% 121,49      0,01 

BTP 15.05.2025 1,45% 106,26      0,04 

BTP 01.06.2025 1,5% 106,59      0,04 

BTP 01.07.2025 1,85% 108,18      0,07 

BTP 15.11.2025 2.5% 111,89       0,11 

BTP 01.12.2025 2% 109,49      0,12 

BTP 01.02.2026 0,50% 101,63      0,18 

BTP 01.03.2026 4,5% 122,79      0,18 

BTP 01.06.2026 1,6% 107,73        0,2 

BTP 15.7.2026 2,10% 110,47      0,23 

BTP 1.11.2026 7,25% 141,39      0,25 

BTP 01.12.2026 1,25% 105,92      0,27 

BTP 01.06.2027 2,2% 112,06      0,35 

BTP 01.08.2027 2,05% 111,2      0,37 

BTP ST27 0,95% 103,68      0,41 

BTP 1.11.2027 6,5% 141,75      0,43 

BTP 15.01.2027 0,85% 103,29      0,31 

BTP 01.02.2028 2% 111,2      0,43 

BTP 01.09.2028 4,75% 132,49        0,5 

BTP FUTURA NV28 EUR -           - 

BTP 1.12.2028 2,8% 118      0,53 

BTP 01.08.2029 3,00% 120,61      0,57 

BTP 1.11.2029 5,25 140,55        0,6 

BTP 01.03.2030 3,50% 125,92      0,63 

BTP 01.04.2030 1,35% 106,45      0,65 

BTP FUTURA LG 30 102,26      1,06 

BTP 01.08.2030 0,95% 102,64      0,69 

BTP DC30 1,65% 109,07      0,73 

BTP AP31 0,9% 101,6      0,76 

BTP 01.05.2031 6% 152,67      0,76 

BTP 01.03.2032 1,65% 109,02      0,82 

BTP 1.2.2033 5,75% 155,65      0,91 

BTP 01.09.2033 2,45% 117,93      0,96 

BTP 01.08.2034 5% 150,85      1,04 

BTP 01.03.2035 3,35% 130,58      1,06 

BTP 01.03.2036 1,45% 105,1       1,11 

BTP 01.09.2036 2,25% 116,52       1,13 

BTP 1.2.37 4% 141,49       1,21 

BTP 01.09.2038 2,95% 126,75      1,26 

BTP 01.08.2039 5% 161,75      1,29 

BTP 1.3.2040 3.1% 129,99      1,36 

BTP 01.09.2040 5% EUR 163,05      1,37 

BTP 01.03.2041 1.8% 107,02      1,42 

BTP 15.09.2041 2,55% 143,25      0,37 

BTP 01.09.2044 4,75% 165,72        1,5 

BTP 01.09.2046 3,25% 137,01      1,53 

BTP 01.03.2047 2,7% 125,49      1,54 

BTP 1.03.2048 3,45% 142,54      1,57 

BTP 01.09.2049 3,85% 152,35      1,59 

BTP 01.09.2050 2,45% 120,2      1,62 

BTP 01.09.2051 1.7% 101,9      1,65 

BTP 1.3.2067 2,8% 129      1,89 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,89           - 

BTPI 15.05.2022 0,1% 100,8           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,37           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 101,19          0 

BTPI 15.05.2023 0,1% 101,6           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,3      0,01 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 100,84      0,02 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 100,96      0,12 

BTPI 15.09.2024 2,35% 111,25           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 100,74      0,13 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 105,03      0,29 

BTPI MG26 0,65% 105           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 101,19      0,33 

BTPI 15.9.2026 3,1% 120,03           - 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 101,11        0,5 

BTPI 15.05.2028 1,3% 110,26      0,01 

BTPI 15.5.2030 .4% 102,99      0,05 

BTPI 15.09.2032 1,25% 113,17      0,12 

BTPI 15.9.2035 2,35% 133,35        0,1 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCTE15.12.20 E6M+0,8 100,1           - 

CCTE15.06.22 E6M+0,55 100,66      0,01 

CCTE15.12.22 E6M+0,7 101,14      0,01 

CCTE15.07.23 E6M+0,7 101,07      0,02 

CCTE15.12.23 E6M+0,55 100,53      0,19 

CCTE15.02.24 E6M+0,75 101,01          0 

CCTE15.10.24 E6M+1,1 102,23      0,03 

CCTE15.01.25 E6M+1,85 105,33      0,24 

CCTE15.04.25 E6M+0,95 101,6        0,1 

CCTE15.09.25 E6M+0,55 100,15      0,07 

Titoli di Stato 

29.420,59 0,90%
11.553,85 -1,37%
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